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Οι δημόσιες αστικές συγκοινωνίες της Ευρώπης
απαιτούν ισχυρή πολιτική και οικονομική
υποστήριξη. Επιστολή φορέων στην ΕΕ

2024/05/07 11:19 στην κατηγορία MMM

Σε ανοιχτή επιστολή, η IRU – μαζί με τις Ευρωπαϊκές Μητροπολιτικές Αρχές
Μεταφορών, τους Ευρωπαίους Μεταφορείς Επιβατών, την Eurocities, την POLIS και
τη Διεθνή Ένωση Δημοσίων Μεταφορών – καλεί την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το
Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο να παράσχουν ισχυρές πολιτικές και 
οικονομική στήριξη στον τομέα των δημόσιων μεταφορών.

Παρά τις προκλήσεις που θέτει η πανδημία, ο τομέας των δημόσιων μεταφορών
συνεχίζει να παρέχει υψηλής ποιότητας και ασφαλείς υπηρεσίες, με βελτίωση προς
την κινητικότητα μηδενικών εκπομπών και την εμπειρία των επιβατών.

Ωστόσο, όπως αναφέρεται στην επιστολή, ο κλάδος αντιμετωπίζει αυξημένο
λειτουργικό κόστος για νέες τεχνολογίες και υποδομές, που επιδεινώνεται από την
έλλειψη εργατικού δυναμικού.

Ο Γενικός Αντιπρόσωπος της IRU στην ΕΕ, Raluca Marian, δήλωσε: «Η σημασία των
δημόσιων συγκοινωνιών είναι αναμφισβήτητη. Οι δημόσιες συγκοινωνίες είναι
απαραίτητες για τη ζωή και την ευημερία των πολιτών, των επιχειρήσεων, των
κοινοτήτων και των οικονομιών της ΕΕ. Αποτελεί τη ραχοκοκαλιά κάθε ακμάζουσας
κοινότητας.

Η ΕΕ και τα κράτη μέλη θα πρέπει να παρέχουν επαρκή χρηματοδότηση για νέες
τεχνολογίες, συμπεριλαμβανομένων των οχημάτων μηδενικών εκπομπών, καθώς και
για έργα υποδομής και δικτύων. Πρέπει να προστατεύσουμε τις δημόσιες
συγκοινωνίες στην ΕΕ και να διασφαλίσουμε ότι οι μελλοντικές γενιές μπορούν να
συνεχίσουν να επωφελούνται και να βασίζονται σε αυτές», πρόσθεσε.

Ενόψει της νομοθετικής περιόδου 2024 – 2029, οι έξι οργανισμοί τονίζουν την
ανάγκη για ανανεωμένη υποστήριξη στις τοπικές δημόσιες συγκοινωνίες για την
επίτευξη των οικονομικών, κοινωνικών και βιωσιμότητας στόχων της ΕΕ.

Υποστηρίζουν ότι ο απαραίτητος ρόλος των δημόσιων μεταφορών στη διαμόρφωση
της βιώσιμης αστικής κινητικότητας αξίζει ιδιαίτερης προσοχής κατά την επόμενη



νομοθετική περίοδο.

Μετακινώντας πάνω από 50 δισεκατομμύρια επιβάτες ετησίως, οι δημόσιες
συγκοινωνίες αποτελούν την πιο βιώσιμη, αποτελεσματική και χωρίς αποκλεισμούς
επιλογή μαζικής μεταφοράς, παρέχοντας στους πολίτες πρόσβαση σε ζωτικές
υπηρεσίες όπως θέσεις εργασίας, εκπαίδευση, φροντίδα και πολιτισμός.


